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Потреба в рентабельному й конкурентосп-
роможному вітчизняному виробництві проду-
ктів харчування та сировини змушує аграрних 
підприємців активно використовувати досвід 
вітчизняної та закордонної аграрної науки й 
новітні енергозберігаючі, екологобезпечні 
технології. Саме застосування цих досягнень і 
технологій є одним із важливих факторів збі-
льшення обсягів і здешевлення такого вироб-
ництва. Завдяки цьому аграрні підприємці 
можуть утримуватись на ринку, уникати за-
грози неплатоспроможності [1, с.381].  

Науково-технічний прогрес як процес і од-
ночасно результат розвитку науки і техніки 
служить сьогодні вирішальним чинником 
зростання продуктивності в аграрному секто-
рі. Можливість реалізації наукового та інно-
ваційного потенціалів країни прямо залежить 
від ефективності науково-технічної та інно-
ваційної політики держави, яка повинна базу-
ватися на адекватному законодавстві. 

В юридичній літературі існує значна кіль-
кість робіт, присвячених окремим проблемам 
організації та управлінню науковою діяльніс-
тю, планування та фінансування наукових до-
сліджень, впровадження наукових результатів 
тощо. Однак, на жаль, здебільшого основний 
масив цих праць написано за радянських ча-
сів. Окремі аспекти означеної проблеми до-
сліджувались у працях таких вітчизняних та 
зарубіжних фахівців у галузях адміністратив-
ного та аграрного права, як В.Б. Авер’янова, 
С.І. Айвазяна, Ю.О. Вєдєнєєва, В.М. Ведяхі-

на, Г.М. Доброва., І.А. Зеніна, М.З. Згуровсь-
кого, В.Д. Лаврова, Б.І. Мінца, В.О. Рассудов-
ського, В.З. Янчука. 

Основні риси аграрної науково-дослідної 
системи України значною мірою сформу-
лювалися у радянський період. Їхнім стри-
жнем можна вважати науково-технічний 
комплекс, що включав чисельні науково-
дослідні інститути, ВНЗ, конструкторські 
бюро, науково-технічні підрозділи підпри-
ємств, об’єднання винахідників та раціона-
лізаторів тощо [2, с.126]. 

У нормативно-правових актах радянського 
періоду під терміном «наукові організації» 
розумілися всі види організацій, що ведуть 
дослідження або розробки, включаючи орга-
нізації, що займаються майже виключно роз-
робками (конструкторські бюро, проектно-
конструкторські організації, тощо). Їх право-
вий статус регламентувався такими нормати-
вними правовими актами, як Постанова ЦК 
КПРС і РМ СРСР від 24.09.1968 р. № 760 
«Про заходи щодо підвищення ефективності 
роботи наукових організацій і прискорення 
використання в народному господарстві дося-
гнень науки і техніки» та Загальне положення 
про науково-дослідні, конструкторські, прое-
ктно-конструкторські і технологічні організа-
ції [3, с.11‒14]. 

Нині науковою установою визнається нау-
ково-дослідна або науково-технічна установа, 
яка є юридичною особою незалежно від форм 
власності, що створена в установленому за-
конодавством порядку, для якої наукова або 
науково-технічна діяльність є основною і ста-
новить понад 70 відсотків загального річного 
обсягу виконаних робіт [4]. 

Традиційно для пострадянських країн нау-
ково-дослідну роботу (НДР) в Україні вико-
нують наукові організації, що займаються до-
слідженнями і розробками, та зосереджені у 
чотирьох секторах науки, а саме академічно-
му, галузевому (відомчому), вузівському (на-
уково-дослідні частини у ВНЗ) та виробни-
чому (лабораторії та наукові підрозділи 
безпосередньо на виробництві). 
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У системі проведення НДР в аграрному се-
кторі найбільш розповсюдженими науковими 
установами прийнято вважати дослідні та до-
слідно-експериментальні господарства. На 
початку 90-х років Закон України «Про пріо-
ритетність соціального розвитку села та агро-
промислового комплексу в народному госпо-
дарстві» [5] визначив, що дослідні та 
дослідно-експериментальні господарства є 
самостійними у визначенні своєї господарсь-
кої діяльності, розвитку зв’язків з промисло-
вими підприємствами та зарубіжними парт-
нерами. А також наголосив, що фінансування 
наукових досліджень з проблем соціального 
розвитку села та агропромислового виробни-
цтва здійснюється в основному за рахунок 
державного бюджету. 

З огляду на викладене вище, в умовах рин-
кової економіки об’єктом обміну дедалі час-
тіше стають результати науково-технічної ді-
яльності в галузі сільського господарства 
України. Їх значення в цій сфері невпинно 
зростає, тому саме з ними має пов’язуватися 
не лише впровадження існуючих провідних 
технологій виробництва сільської продукції, а 
й, сподіваємося, виконання на замовлення рі-
зних суб’єктів аграрного підприємництва по-
шукових робіт у відповідних галузях. 

В.В. Луць вважає, що можливість викорис-
тання договірної форми (контракту) у сфері 
науково-технічної діяльності зумовлена тим, 
що результати цієї діяльності є об’єктами 
права власності розробників науково-
технічної продукції, якщо інше не передбаче-
не законом або договором. Цими об’єктами 
розробники можуть вільно користуватися й 
розпоряджатися, зокрема передавати іншим 
особам на договірній основі. Дослідження й 
розробки у сфері науки й техніки, що перед-
бачають одержання дослідницькими колекти-
вами чи окремими дослідниками відповідного 
результату в розв’язанні конкретної проблеми 
протягом певного строку, організується пере-
важно за контрактом [6, с.259]. 

Метою науково-дослідних робіт є науко-
вий результат, який може мати як позитивний 

(підтвердження певних гіпотез, виявлення 
зв’язків), так і негативний характер (висновок 
про неможливість отримати певний резуль-
тат, підтвердження принципового висновку 
про неможливість якогось явища тощо). Осо-
бливість даних правовідносин полягає в тому, 
що договір на виконання дослідних робіт мо-
жна вважати виконаним належним чином не-
залежно від того, буде результат позитивним 
або негативним [7, с.56‒60].  

Основною підставою для здійснення сіль-
ськогосподарських досліджень є наукові та 
науково-технічні програми УААН. Програми 
спрямовані на виявлення закономірностей 
біології розвитку і розмноження сільськогос-
подарських рослин і тварин, підвищення їх 
продуктивності, розроблення екологічно без-
печних технологій відтворення родючості 
ґрунтів і системи управління цим процесом, 
сучасних методів генної інженерії і біотехно-
логії та створення на їх основі принципово 
нових генотипів рослин, тварин і засобів їх 
захисту від шкідливих організмів, форм кори-
сних мікроорганізмів, розроблення ресурсо-
зберігаючих екологічно безпечних технологій 
виробництва і переробки сільськогосподарсь-
кої продукції, створення нових видів техніки і 
технічних засобів та іншої конкурентоспро-
можної наукової продукції, а також визна-
чення високоефективного розвитку аграрного 
сектору економіки та соціально-економічних 
відносин на селі. Організацію розроблення і 
реалізації науково-технічних програм здійс-
нює Президія УААН, яка також є замовником 
їх виконання [8, с.28].   

Наукові та науково-технічні програми фо-
рмуються і реалізуються на підставі відібра-
них на конкурсних засадах науково-дослідних 
та дослідно-конструкторських робіт (проек-
тів), спрямованих на отримання конкретних 
наукових розробок. Академія разом із Мінаг-
рополітики України та іншими відомствами 
АПК, на основі пропозицій науково-дослідних 
установ визначає та затверджує пріоритетні 
напрями досліджень на 2006–2010 роки та пе-
релік наукових і науково-технічних програм, 
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їх тематичну структуру (підпрограми, основні 
(першого рівня) завдання досліджень), головні 
наукові установи та керівників програм. 

Метою проведення конкурсного відбору 
стало визначення НДР, які відповідають пріо-
ритетним напрямам діяльності Міністерства 
аграрної політики України на 2008 рік та які 
будуть виконуватися відповідно до завдань 
Державної цільової програми розвитку украї-
нського села на період до 2015 року.  

З метою формування тематики досліджень 
науковими установами УААН, а також їх ре-
гулювання та контролю за здійсненням вико-
нання, Президія УААН приймає «Методичні 
вказівки з розроблення перспективних і річних 
планів науково-дослідних та дослідно-
конструкторських робіт наукових установ» [9]. 

Особливе місце в науково-технічному 
комплексі України на сьогодні займають до-
слідні господарства, які безпосередньо на мі-
сцях здійснюють НДР в аграрному секторі.  

Дослідні господарства первісно підпоряд-
ковувались УААН і закріплювались за окре-
мими науковими установами з метою органі-
заційно-господарського забезпечення науково-
дослідним установам УААН умов для прове-
дення наукових досліджень, апробації резуль-
татів наукових досліджень, проведення виро-
бничої перевірки та впровадження наукових 
розробок у виробництво та іншої господарсь-
кої діяльності. Однак протягом 2004-2006 ро-
ків деякі дослідні господарства перейшли до 
сфери управління Міністерства аграрної полі-
тики України [10]. 

За своєю організаційною формою дослідне 
господарство є державним сільськогосподар-
ським статутним суб’єктом підприємницької 
діяльності, що здійснює дослідну, господар-
ську і комерційну діяльність з метою досяг-
нення економічних результатів та одержання 
прибутку [11].  

В аграрній сфері законодавством визнача-
ються наступні напрями діяльності для дослі-
дних господарств: 

а) активне сприяння науковій установі, 
якій воно підпорядковане, а також іншим на-

уковим установам в роботі з проведення на-
укових дослідів, виробничої перевірки і 
впровадження науково-технічних розробок; 

б) сприяння на взаємовигідній основі нау-
ковим установам в їх діяльності з поширення 
серед державних підприємств та організацій, 
а також інших господарюючих суб’єктів нау-
кових досягнень; 

в) виробництво оригінального, елітного та 
репродукційного насіння сільськогосподарсь-
ких культур та саджанців, вирощування пле-
мінного молодняку худоби і птиці; 

г) ефективне приватне господарювання як 
приклад застосування результатів організа-
ційних та наукових здобутків. 

Господарство планує свою господарську ді-
яльність і визначає стратегію та основні напря-
ми свого розвитку відповідно до своїх статут-
них завдань з урахуванням галузевих науково-
технічних прогнозів та пріоритетів, кон’юнк-
тури ринку продукції, товарів, робіт, послуг та 
економічної ситуації. Воно самостійно визначає 
структуру управління господарством, розроб-
ляє штатний розклад з урахуванням специфіки 
господарства, умов і фонду оплати праці, за-
тверджуючи його в установленому порядку. 

У своїй діяльності дослідне господарство 
керується чинним законодавством України, 
зокрема, Законом України «Про наукову та 
науково-технічну діяльність», Цивільним та 
Господарським кодексами України, Статутом 
УААН та її постановами, наказами і розпоря-
дженнями, Статутом наукової установи, якій 
воно підпорядковане та іншими локальними 
нормативними актами. 

Господарство є експериментально-вироб-
ничою базою для проведення наукових дослі-
джень, випробування і доопрацювання та ап-
робації наукових розробок, пропаганди 
досягнень науки і техніки та впровадження їх 
у виробництво. 

За згодою керівних установ дослідне гос-
подарство може бути учасником наукових 
спілок, асоціацій та інших господарських 
об’єднань, якщо це сприяє поліпшенню нау-
ково-дослідної діяльності в цілому. 



ISSN 1995-6134 

 718 

Управління дослідним господарством 
здійснюється відповідно до його Статуту на 
основі поєднання прав УААН щодо госпо-
дарського використання державного майна, 
переданого господарству, і принципів само-
врядування трудового колективу. УААН здій-
снює свої права щодо управління господарст-
вом безпосередньо через директора наукової 
установи та дослідного господарства, а саме: 
затверджує статут дослідного господарства та 
зміни до нього, здійснює контроль за додер-
жанням статуту і приймає рішення у зв’язку з 
його порушенням; здійснює контроль за збе-
реженням та ефективністю використання 
державного майна, закріпленого за господарс-
твом, а також за фінансовою, виробничою та 
іншою господарською діяльністю господарст-
ва. УААН та керівні установи не втручаються 
в оперативну та господарську діяльність до-
слідного господарства, здійснювану у відпові-
дності з установчими документами, відповіда-
льність за яку несе директор господарства. 

Дослідне господарство планує свою діяль-
ність і визначає перспективи розвитку, вихо-
дячи з програм НДР наукової установи, якій 
воно підпорядковане, та з укладених госпо-
дарських договорів, які нарівні з відповідни-
ми нормативно-правовими актами є правовою 
основою ділових відносин з іншими суб’єк-
тами господарювання. 

Пропозиції наукової установи господарст-
ву про укладення договорів, які випливають з 
її науково-дослідних програм, є для господар-
ства обов’язковими, але повинні бути взаємо-
вигідними. Господарство, укладаючи такі до-
говори, забезпечує першочерговість у 
виділенні установі земельних ділянок, робо-
чої сили, техніки, добрив, насіння, сільсько-
господарських тварин, кормів, інших необ-
хідних засобів виробництва для проведення 
науково-дослідних робіт, з урахуванням обся-
гів робіт та послуг, погоджених з науковою 
установою, строків виконання, цін і порядку 
розрахунків. Договори укладаються, як пра-
вило, до початку наступного року. 

Господарство, здійснюючи забезпечення 
науково-дослідних та інших робіт, несе від-
повідальність за своєчасне і якісне їх прове-
дення. Впровадження наукових розробок у 
господарстві здійснюється під авторським 
наглядом наукових працівників керівних нау-
кових установ. 

Господарство, забезпечуючи проведення 
виробничої перевірки нових наукових розро-
бок, організовує на своїх полях показові полі-
гони для демонстрації нових високоефектив-
них технологій та інших науково-технічних 
досягнень. 

Наукова установа і підпорядковане їй гос-
подарство за взаємною домовленістю мо-
жуть повністю або частково централізувати 
виконання окремих виробничо-господарсь-
ких функцій.  

Наприкінці 2000 року за ініціативи Україн-
ської академії аграрних наук та Міністерства 
аграрної політики України з метою впорядку-
вання системи наукового забезпечення агро-
промислового виробництва АР Крим та обла-
стей України, підвищення рівня інноваційних 
перетворень в аграрному секторі економіки, 
дієвого впливу аграрної науки на конкурент-
ноздатність галузей сільського господарства 
було прийняте рішення ‒ в кожному регіоні 
України створити центри наукового забезпе-
чення агропромислового виробництва [12]. 
Основною ідеєю їх створення було приско-
рення інноваційних процесів в агропромисло-
вому виробництві шляхом об’єднання зусиль 
наукових, освітніх установ, виробничих стру-
ктур аграрного профілю регіонів щодо засто-
сування результатів науково-дослідної роботи 
в аграрній сфері на виробництві, трансферу 
інновацій агроформуванням різних форм гос-
подарювання, вдосконалення взаємодії з нау-
ково-методичними центрами та провідними 
галузевими науковими установами УААН, 
науково-консультаційного та інформаційного 
забезпечення сільськогосподарських товаро-
виробників, розповсюдження передового до-
свіду та підвищення їх рівня знань [13, с.115]. 
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Діяльність центрів здебільшого спрямову-
валась на наукове забезпечення агропромис-
лового виробництва Автономної Республіки 
Крим та областей проведення апробації, до-
опрацювання конкурентноздатної науково-
технічної продукції з урахуванням умов регіо-
ну, а також її освоєння в дослідних господарс-
твах УААН та базових формуваннях регіону. 

Однак остаточно правову регламентацію 
своєї діяльності центри отримали лише у ли-
пні 2007 року, коли з метою підвищення рівня 
інноваційних процесів а аграрному секторі 
економіки, дієвого впливу аграрної науки на 
конкурентоспроможність галузей сільського 
господарства Міністерство аграрної політики 
України спільно з Українською академією 
аграрних наук видали нову редакцію наказу 
«Про систему наукового забезпечення агро-
промислового виробництва АР Крим та обла-
стей України» [14]. Нова редакція була сфор-
мульована із врахуванням пропозицій 
Головних управлінь агропромислового розви-
тку обласних державних адміністрацій, а та-
кож організацій, що безпосередньо здійсню-
ють науково-дослідну діяльність в аграрному 
секторі. Документ затвердив новий перелік 
наукових установ, що входять до складу регі-
ональних центрів наукового забезпечення аг-
ропромислового виробництва і залучаються 
до виконання регіональних програм науково-
го забезпечення агропромислового виробниц-
тва, та перелік базових господарств цих 
центрів. 

Науково-дослідними установами УААН 
щорічно завершується близько 800 наукових 
розробок. Доведення цих розробок до рівня 
інновацій, адаптація їх до ґрунтово-
кліматичних умов та просування наукової 
продукції на ринок інновацій в регіонах Укра-
їни і є завданнями регіональних центрів нау-
кового забезпечення агропромислового виро-
бництва. 

Головними науковими установами центрів 
наукового забезпечення агропромислового 
виробництва визначені потужні галузеві ін-
ститути та окремі державні сільськогосподар-

ські дослідні станції УААН. Для координації 
роботи цих центрів в областях функціонують 
Ради з питань організації їх діяльності, в Ака-
демії – Відділення наукового забезпечення 
трансферу інновацій. 

Найбільш вдалим прикладом діяльності 
центрів наукового забезпечення АПВ сього-
дні є Новаційний Центр ЛДАУ, що створено 
на базі Львівського державного аграрного 
університету (м. Дубляни). Значення такого 
центру для розвитку АПК західного регіону 
України переоцінити важко, оскільки тут 
сконцентровано роботу зі збору і аналізу ін-
формації щодо передових технологій, можли-
востей їх застосування в вітчизняному АПК, 
проводиться навчання фермерів та інших 
працівників сільського господарства і сфер 
АПК регіону, здійснюється дорадництво і 
консультаційна робота [15, с.24]. В подаль-
шому НЦ ЛДАУ має стати органічною струк-
турною частиною Навчально-наукового інно-
ваційного центру «Львівський аграрний 
університет» (ННІЦ «ЛАУ»), який об’єд-
нуватиме науково-дослідні інститути, коледжі 
(технікуми), професійно-технічні училища, які 
здійснюють підготовку спеціалістів для сіль-
ського господарства та науково-дослідне за-
безпечення АПК. При цьому факультети уні-
верситету реорганізуються в інститути, які 
інтегруватимуть в єдиний базовий навчаль-
ний комплекс споріднені коледжі (технікуми) 
та профтехучилища. Крім того, передбачаєть-
ся створення в ННІЦ ЛАУ Інституту фермер-
ства, Інституту підприємництва, Інституту 
гуманітарної освіти, що матимуть окремий 
спеціальний статус. Відповідна реорганізація 
навчального процесу повинна створити депа-
ртаментальну систему підготовки спеціаліс-
тів, що дасть можливість найбільш оптималь-
но поєднати наукову діяльність з навчальним 
процесом, індивідуалізувати «включення» 
майбутніх спеціалістів у науковий пошук з 
виходом в практичну реалізацію здійснених 
проектів (курсові роботи, роботи бакалаврату, 
дипломи, магістерські роботи). Такий агроте-
хнополіс може забезпечити створення моделі 
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гармонійного функціонування всіх ланок 
АПК на науковій основі, виконання науково-
дослідних розробок на його базі, а також 
сприяння інтеграції підприємств АПК регіону 
в європейський аграрний ринок.  

Підсумовуючи сказане, слід зауважити, що 
науково-дослідна система АПК знаходиться в 
стані трансформації нинішньої системи нау-
ково-дослідних академічних і галузевих ін-
ститутів у більш сучасну форму організації 
наукових досліджень на базі аграрних вищих 
навчальних закладів. Тому, одним із найваж-
ливіших завдань держави сьогодні має стати 
законодавче вдосконалення механізму регу-
лювання НДР в аграрному секторі з метою 
адаптування діяльності наукових установ, до-
слідних господарств, що знаходяться в їх ві-
данні, до умов ринку, координації планування 
прикладних наукових розробок, виходячи із 
попиту споживачів наукової продукції, здійс-
нення капіталізації та комерціалізації об’єктів 
інтелектуальної власності, просування інно-
вацій (наукової продукції) на високодохідні 
сегменти внутрішнього і зовнішнього ринку. 

 
ЛІТЕРАТУРА 

 
1. Аграрне право України: підручник / [Бо-

ндар Л. О., Пащенко О. М., Погрібний 
С. О. та ін.] ; за ред. О. О.Погрібного. ‒ К. : 
Істина, 2004. – 448 с.  

2. Стратегія і тактика науково технологічної 
політики: зарубіжний досвід, проблеми та пер-
спективи України / [Згуровський М. З., Бегма 
В. М., Ільченко М. Ю та ін.] ; за ред. В. П. Гор-
буліна. – К. : НТУУ «КПІ», 2006. – 220 с. 

3. Постановление ЦК КПСС и Совета Ми-
нистров СССР «О мероприятиях по повыше-
нию эффективности работы научных органи-
заций и ускорению использования в 
народном хозяйстве достижений науки и тех-
ники» : от 24.09.1968 г. // СП СССР. ‒ 1968. ‒ 
№ 18. ‒ Ст. 122. 

4. Закон України «Про наукову і науково-
технічну діяльність» : від 13.12.1991 // ВВР 
України. – 1999. – № 2-3. – Ст. 20. 

5. Закон України «Про пріоритетність со-
ціального розвитку села та агропромислового 
комплексу в народному господарстві» : від 
17.10.1990 р. // ВВР України. ‒ 1990. ‒ № 45. ‒ 
Ст. 602. 

6. Луць В. В. Контракти у підприємницькій 
діяльності : навч. посіб. / Володимир Васи-
льович Луць. – 2-е вид., стер. – К., 2001. – 560 с. 

7. Азимов Ч. Н. Договорные отношения и 
научно-технический прогресс / Ч. Н. Азимов // 
Правоведение. ‒ 1980. ‒ № 2. ‒ С. 56‒60.  

8. Пріоритетні завдання аграрної науки 
України / [Зубець М. В., Ситник В. П., Безуг-
лий М. Д. та ін..]. ‒ К. : УААН, 2008. ‒ 32 с. 

9. Методичні вказівки з розроблення перс-
пективних і річних планів науково-дослідних 
та дослідно-конструкторських робіт наукових 
установ / УААН. ‒ К., 2005. ‒ 10 с.  

10. Розпорядження Кабінету Міністрів Укра-
їни «Про передачу цілісних майнових комплек-
сів дослідних господарств до сфери управління 
Мінагрополітики» : від 31.05.2006 р. // Офіцій-
ний вісник України. ‒ 2006. ‒ № 22. ‒ 
Ст. 1658. 

11. Постанова Президії Української акаде-
мії аграрних наук «Про затвердження Примі-
рного статуту Державного підприємства до-
слідного господарства Української академії 
аграрних наук» : від 18.12.2003 р. [Електро-
нний ресурс]. – Режим доступу: http:// 
www.uaan.gov. ua/zakony.php. 

12. Наказ Міністерства аграрної політики 
України та Української академії аграрних на-
ук «Про вдосконалення наукового забезпе-
чення агропромислового виробництва на ре-
гіональному рівні» : від 26.12.2000 р. 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 
http://zakon.nau.ua/ doc/?uid=1021.573.0. 

13. Основи аграрного консалтингу : підру-
чник / [Кропивко М. Ф., Дубінюк Т. П., Кри-
воручко І. М. та ін.]. ‒ К. : Освітня книга, 
2006. – 224 с.  

14. Наказ Міністерства аграрної політики 
України та Української академії аграрних на-
ук «Про систему наукового забезпечення аг-
ропромислового виробництва АР Крим та об-



ISSN 1995-6134 

 721

ластей України» : від 13.07.2007 р. [Електро-
нний ресурс]. – Режим доступу: 
http://zakon.nau.ua/doc/?code=0453 555-04. 

15. Концепція розвитку АПК Західного ре-

гіону України // Соціально-економічні дослі-
дження в перехідний період. Стратегія розви-
тку АПК : зб. наук. праць. – Львів : НАН 
України. ІРД, 2000. ‒ 241 с. 

 
 
 Пахомова А. О. Адміністративно-правові аспекти науково-дослідної системи АПК / 
А. О. Пахомова // Форум права. – 2011. – № 2. – С. 715–721 [Електронний ресурс]. – 
Режим доступу: http://www.nbuv.gov.ua/e-journals/FP/2011-2/11paondc.pdf 

Досліджуються основні адміністративно-правові аспекти проведення науково-
дослідних робіт в аграрній сфері, з метою визначення найбільш ефективних шляхів 
адаптування діяльності наукових установ до сучасних умов ринку. Обґрунтовано до-
цільність вдосконалення правової регламентації механізму регулювання науково-
дослідних робіт аграрного спрямування. 

*** 
Пахомова А.А. Административно-правовые аспекты научно-исследовательской си-
стемы АПК  

Исследуются основные административно-правовые аспекты проведения научно-
исследовательских работ в аграрной сфере, с целью определения наиболее эффектив-
ных путей адаптации деятельности научных учреждений к современным условиям 
рынка. Обоснована целесообразность совершенствования правовой регламентации 
механизма регулирования научно-исследовательских работ аграрного направления.  

*** 
Pakhomova A.A. Administrative Legal Aspects of Research System of Agrarian and 
Industrial Complex  

Research basic administrative legal aspects of lead through of research works in agrarian 
sphere, for the purpose of definition of the most effective ways of adaptation of activity of 
scientific institutions to modern conditions of the market are investigated. Expediency of 
perfection of a legal regulation of the mechanism of regulation of research works of an 
agrarian direction. 




